

OSVRT NA KNJIGU ANE TODOROVIĆ-RADETIĆ "CVETOVİ AGAVE" (2022)

Autorku romana „Cvetovi agave“, Anu Todorović-Radetić, upoznao sam tek nedavno, kada me je mejlom zamolila da pročitam njen roman prvenac i da napišem kratki Osvrt podrške, upoznavajući me tom prilikom i da je zaljubljenik u Jungovu dubinsku psihologiju i sledbenik naučnog tumačenja snova Ivana Nastovića (doktora psiholoških nauka i psihoterapeuta - kome je posvećen njen roman!), koji je spojio metode Frojda, Junga i Sondija u svojoj dugogodišnjoj praksi, sa ciljem razumevanja tri jezika nesvesnog (ličnog, kolektivnog i porodičnog) putem kojih nam se obraćaju naši snovi svake noći.¹

I da je igrom slučaja pre dvadesetak godina u društvu brata, studenta elektronike, prisustvovala jednom mom gostujućem predavanju na Elektronskom fakultetu u Nišu, na temu veštačkih neuronskih mreža, gde sam pominjao i mogućnost modeliranja svesti i transpersonalnih komunikacija; a da sam joj potom, mnogo kasnije, u našem transpersonalnom susretu u snu, nacrtao spiralu kao simboličan odgovor na njeno pitanje o putu individuacije ili oboženja, putu kome kraja nema, ni sa ove ni sa one strane; konačno joj je i moja knjiga „Sećanja, snovi, razmišljanja: o prošlom i budućem 1984–2007. Na razmeđima kvantno-holografske i klasično-redukovane stvarnosti“ pomogla da prođe kroz tamne faze njenog procesa individuacije.

Šta je suština života? Zašto čovek živi? To je večna tema svih duhovno-religijskih tradicija. Svoje holističko gledište sam izgradio kroz višegodišnja istraživanja proširenih *kvantno-holografskih kvantno-gravitacionih (KHKG) osnova svesti i psihosomatike*, i njihovih *širih holističkih implikacija*. Uz svojevrсни sinkretizam koji pokušava da razume i integriše različite prividno suprotstavljene stavove, posebno o sudbini duše pre i posle smrti, o prirodi Dobra / Zla u kontekstu stepena ne / umreženosti kolektivne svesti, kroz teorijska razmatranja modernih hipnoretrosijskih iskustava i dogmatskih spekulacija raznih religijskih učenja i ezoterijskih praksi.²

Čini se da smo svi tokom života *KHKG umreženi* sa nižim nivoima kolektivne svesti, od kojih se potom možemo i moramo duhovno razvezivati. To nam je izgleda holistički zadatak u funkciji očišćenja postojećih opterećenja kolektivne svesti. Veličanstven zadatak svake duše, uz Božju pomoć molitvi, koje nam stoje na raspolaganju kao moćni duhovni alat za razvezivanje. Tako je i pandemija korone duhovno iskušenje, kao transgeneracijski test za ovu generaciju da bi se podsetila na potrebu povratka duhovnosti.³

„Cvetovi agave“ su ostavili veoma lep utisak na mene. Roman se može čitati na dva nivoa. Prvi nivo je običan, „ovozemaljski“ i ne zahteva poznavanje dubinske psihologije. Drugi nivo je onaj dublji, u kojem se autorka poigrava simbolima, arhetipovima, aktivnom imaginacijom, ekstrasenzornim iskustvima, sinhronicitetima, snovima. Snovi su moćan vodič ka samospoznaji i samoostvarenju, za one koji su naučili da ih razumeju. Kao roman koji im daje na značaju, predstavlja svojevršno ohrabrenje u povezivanju sa samim sobom.

Želim autorki puno sreće u promovisanju i sadašnjih i budućih simboličko-spiritualnih poruka, kao implicitnu potrebu buduće *velike sinteze* dva modusa spoznaje, *racionalno-naučnog* (klasično-redukovanog, u normalnim stanjima svesti) i *kreativno-religijskog* (kvantno-koherentnog, u izmenjenim i prelaznim stanjima svesti) u okvirima proširene *KHKG paradigme* – gde *uloga svakog pojedinca* postaje nezamenljiva zbog uticaja i brige za kolektivno mentalno okruženje, što je *fundamentalno pitanje* i duhovnog i građanskog morala.⁴

U Beogradu, januara 2022.

Prof. dr Dejan Raković
<http://www.dejanrakovicfund.org>

¹ V. <https://samoobrazovanje.rs/naucno-tumacenje-snova>, Ana Todorović-Radetić, O metodologiji naučnog tumačenja snova, kao specifičnog izraza nesvesnog.

² V. http://www.dejanrakovicfund.org/prezentacije/2020_ALEKSANDER.pdf, Dejan Raković, Osvrt na knjigu Dr Iben Aleksandera "Dokaz Raja".

³ V. http://www.dejanrakovic.com/2021_FDR_O_velikom_resetu.html, Dejan Raković, O Velikom resetu.

⁴ V. http://www.dejanrakovicfund.org/prezentacije/2020_OBLAK_BELI.pdf, Dejan Raković, Kako naći mir u duši.